



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

Новый Жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№82 (9195) вторник, 26 июля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Отопительный сезон 2005-2006

ПОРА ДУМАТЬ О ЗИМЕ

Вот и незаметно лето вступило в свою вторую завершающую фазу. Еще совсем немного и жаркие летние дни постепенно пойдут на убыль. А значит самое время думать о том, что в скором времени наступит осень, а вслед за ней и зима. И именно сейчас нужно готовиться к тому, чтобы во все времена встретить холодный сезон 2005-2006 годов. О том, что делается в районе по подготовке к будущей зиме, нам рассказал заместитель главы администрации района по строительству Даут Галиуллович Билалов:

На днях приступила к работе рабочая комиссия при администрации района по проверке готовности отопительных газопотребляющих установок к работе в осенне-зимний период 2005-2006 г.г. Основное внимание комиссии будет привлечено к степени готовности в районе объектов соцкультбыта. Совместно со специалистами отделов образования, культуры, здравоохранения, а также сельхозпредприятий проверкой будут охвачены все школы, детские сады, дома культуры, участковые больницы и т.д., т.е. все учреждения, имеющие котельные, в т.ч. относящиеся к предприятиям ЖКХ.

Хочется отметить, что на сегодняшний день

на всех 5 промышленных котельных, находящихся в ведении МУ ДЭЖКХ, установлены коммерческие узлы учета в соответствии с требованиями основного поставщика газа в район ООО «Башкиргаз». Эти новшества позволяют вести более точный учет потребленного топлива, привлекая внимание окружающую температуру воздуха и другие факторы. Силами местного ЖКХ ведется реконструкция системы отопления и переобвязка насосов в котельной п.Бурибай, также проводится замена теплотрассы в п. Уфимск.

Параллельно во всех крупных населенных пунктах района ведется большая работа по подготовке водосетей к эксплуатации в зимних условиях, с опрессовкой и заменой участков.

По тепловым пунктам объектов социально-культурного назначения в данное время ведутся работы по установке новых счетчиков и замене котлов, также проводится реконструкция отопления детских садов в п.Татыр-Узяк и с.Ивановка. Проводятся мероприятия по переводу сельских домов культуры на газовое отопление.

Администрацией района ведется целенаправленная работа

с Министерством жилищно-коммунального хозяйства РБ, которое оказывает свою финансовую поддержку необходимых мероприятий по подготовке к зиме. Так, в этом году будет установлена новая блочная котельная в п.Целинный для отопления двухэтажных домов. Также Министерством ЖКХ выделены средства на реконструкцию котельной п.Подольск. Буквально на днях, после получения заключения экспертизы решится вопрос о реконструкции 7 км водосетей в п.Бурибай. Дополнительно ко всему Министерством ЖКХ выделено 416 тыс. руб. на приобретение котла для центральной котельной районного центра Акъяр.

Говоря о вышеназванной комиссии, то в ее состав были привлечены специалисты Акъярской газовой службы ОАО «Газсервис». Совместно с ними была проведена кампания по уточнению лимитов на поставку газа и договоров на предстоящий отопительный сезон.

С учетом всех запланированных мероприятий, при условии их своевременного выполнения, думается, что все предприятия и организации района смогут подойти к предстоящей зиме в наивысшей степени готовности.

Беседовал
Айбулат Юнусов

15 июня в деревне Куселяр Салаватского района гр.Г., управляя мотоциклом ИЖ, со-

чившего на проезжую часть жеребца, при этом автомашина получила значительные

Актуально

МЫ И ДОРОГА

вершил наезд на внезапно выбежавшую корову. В результате гр.Г. и его пассажирка гр.Ю. с телесными повреждениями госпитализированы в районную больницу.

30 июня на 10 км автодороги Урняк – Янтыш гр.И. управляя личной автомашиной «Москвич-2140», но не имея водительского удостоверения на право управления, совершил наезд на внезапно выско-

механические повреждения. В связи с вышеперечисленными фактами обращаясь к жителям района, хотелось бы напомнить некоторые пункты Правил Дорожного движения:

24.1 – управлять гужевой повозкой (санями), быть погонщиком животных или стада при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет;

24.2 – гужевые повозки



Человек и его дело

Фото Рафаэля Имангулова.

Кумысадел Фатима Акилова из МУСП «Степной» третий год обеспечивает селян целебным напитком – кумысом.

– В моем распоряжении сегодня 6-7 голов кобыл, ежедневный уход составляет 15-20 литров, – говорит она. Особых секретов кумысаделия, по ее словам, нет. Все нужно делать строго по правилам: вовремя доить, соблюдать некоторые особенности кумысаделия и плюс хорошее настроение.

Кумыс, действительно, у степновцев очень вкусный, поэтому нередко приезжают сюда из других населенных пунктов покупать этот древний целебный напиток башкир.

В хозяйстве планируют увеличить поголовье кобыл и затем создать пункт по производству и реализации кумыса. Фатима Акилова не только кумысадел, но и отличный техник-осеменатор на ферме. Недавно в хозяйстве проводился конкурс техников-осеменаторов, на котором Фатима стала лучшей, награждена денежной премией и специальным членом техника-осеменатора.

(саням), животные должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд как можно правее. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам;

24.5 – животных по дороге следует перегонять, как правило, в светлое время суток. Погонщики должны направлять животных как можно ближе к правому краю дороги;

24.7 – водителям гужевых повозок, погонщикам скота запрещается:

– оставлять на дороге животных без надзора;

– прогонять животных через железнодорожные пути и дороги вне специально отведенных мест, а также в темное время суток и в условиях недостаточной видимости;

– вести животных по дороге с асфальто- и цементобетонным покрытием при наличии иных путей.

19.1 – в темное время суток и в условиях недостаточной видимости, независимо от освещения дороги, а также в тоннелях на движущемся транспортном средстве, то есть на гужевых повозках должны быть светоотражающие приборы с передней стороны белого цвета, с задней части красного цвета.

И.Амакасов,
начальник отделения
о ГИБДД РОВД, капитан
милиции.

Району – 75
О чём писала
районка...

Темпы возросли

Продолжительные дожди долго сдерживали темпы заготовки кормов в колхозе им. Ленина. За последние дни темпы заготовки кормов резко возросли. При плане 1100 тонн уже заготовлено 1077 тонн. Особенно был ударный день 26 июля. За этот день в склады уложено 2674 центнера сена. Особенно хорошо была организована эта работа в Ивановской бригаде, где бригадиром комплексной бригады коммунист И.С.Куватов.

800 центнеров в день

800 центнеров сена за один день подвезено к местам зимовки общественного скота в Таналыкском совхозе. Как и в прежние годы, организовано ведется эта работа на центральной ферме. В прошлом году все заготовленное сено было подвезено на кормовой двор. Остаются верны своим традициям они и в этом году.

29 июля, 1971 года
№90 (3878).

Зеленый конвойер действует

В центральном отделении Акъярского совхоза дойным коровам фермы начали скрмливать свежескошенную траву с полей, засеянных весной для зеленого конвойера. В результате татыр-узякские доярки занимают первое место в социалистическом соревновании ферм совхоза. Ежедневно здесь от каждой коровы получают по 9,5 литра, а такие доярки, как Р.Семёнова, З.Мурадинова, Р.Шорохова, З.Ильбакова получают по 11-11,5 литра.

Коллектив фермы, поддерживая начинание животноводов колхоза им. Ленина, успешно выполнил полуторагодовое задание по сдаче государству молока. Вместо 1710 центнеров сдано 2202 центнера.

В.Власов,
управляющий.
3 августа, 1971 года,
№92 (3880).

Даты

275 лет назад (1730) российская императрица Анна Иоанновна подписала указ об отливке Успенского большого колокола для колокольни Ивана Великого в Московском Кремле (Царь-колокол). Выполнен и установлен в 1735 г. русскими мастерами литейного дела И.Ф. и М.И. Матюриными.

Знаете ли вы, что...

Сухая погода в этот день сулит хорошую осень, выросли шишки, если низко – быть ранним морозам, если наверху – настоящие холода наступят в конце января.

Истины

Где нет полной откровенности, полной доверенности, где скрывается хотя малость какая-нибудь, там нет и не может быть дружбы.

Б.Белинский,
русский критик.

Календарь

Дата Восход Заход Долгий
26 6.16 22.29 16.13
27 6.17 22.27 16.10

Полнолуние

Dействительно, женщина, о которой хочу повести речь, в свое время побывала во многих местах нашей страны, много довелось ей увидеть и испытать. Ей на днях исполнилось 80 лет. Судьба Алифы Валиулловны Туляшевой была тернистой, сложной и в то же время такой богатой на события, что можно книгу написать.

Уроженка д.Юмагужа Зилаирского района Алифа Валиулловна живет ныне в с.Акъяр. А родилась она в 1925 году, была первенцем в семье Ханифы и Валиуллы Куватовых. Отец, 1897 года рождения, был участником Великой Отечественной войны, работал в 109-м Конезаводе (он находился в д.Яман-саз Зилаирского района), подковывал лошадей, готовил их для фронта. Мать выполняла разную работу: ходила на лесозаготовки, из конопли готовила палатки для перевозчиков зерна из Орска. У Алифы друг за другом появляются сестренки и братишки, всего их было девять, но из-за эпидемии оспы, краснухи, голода шестеро погибают. Ныне четверо живы-здоровы.

Алифа инэй имеет всего 4 класса образования. В то время они читали и писали по-латинскому алфавиту. Кириллице она обучается сама. Вот как она вспоминает изнурительные годы голода, разрухи:

— Тяжело, ой как тяжело перенесли голодный год. Особенно запомнился 33-й. Всякое бывало, как голодные волчата ели что придется. А сейчас такое изобилие, что мои внуки с трудом верят, когда я рассказываю им о голодных годах...

А ведь были, были такие сложные времена. Но, Алифа инэй, несмотря на трудности, не поддается. Ее, очень красивую и еще совсем юную (14 лет), выдают замуж за парня из д.Сазги Айсу Мурадимова. Родилась дочь, назвали ее Залифой, а уже через несколько месяцев мужа отправляют на фронт. Благо, свекровь рядом,



ос - та-
вив до- чурку на ее
попечение, вместе со
свекром Алифа ходит на
работу в колхоз, не заду-
мываясь выполняет всю
мужскую работу: и дерев-
я валит, и сено косит,
по весне зерно возит.
Каждому возчику для пе-
ревозки зерна выделяют
двух коней и сани. Од-
нажды, возле деревни
Верхне-Гали, в переходе
через Сакмару, Алифа
инэй вместе с лошадьми
унесло течением. Их с
трудом спасли. И даже
после этого она, будучи
упорной и трудолюбивой,
продолжает работать.

Близилась к концу войны, в это время возвращается ее муж, был он тяжело ранен. К сожалению, он не смог выздороветь, от тяжелых ран уходит в мир иной. А старики советуют невестке: «Ты еще очень молода, выйди замуж, нарожай детей. Залифа — кровинушка нашего сына, оставь ее нам, мы тебя благословляем».

Так она возвращается в родную деревню Юмагужа. В Матрае учится на курсах трактористов, год проработав, отправляется на торфяные работы в Баймак. Ее отец, вернувшись с фронта, забирает дочь в колхоз. Вдвоем трудятся. В это время сельсовет направляет молодых женщин, девушек на шахту в Кемерово. Среди них

ОБЪЕЗДИЛА ВСЮ РОССИЮ

была и Алифа. Вначале ей поручают строительные работы, затем она переходит на работу в шахту. Тяжелая мужская работа, голод, холод в бараках. Ежедневно смерть уносит не одну, а сразу несколько жизней. Болезни, чаще всего случались обвалы... Пожалуй, ее спасло только родительское благословение.

Вернулась Алифа инэй на родину в 1951 году. Как рассказывает, ей на пути встречались только хорошие люди, которые и кормили, и ютили. Недолго думая, она устраивается на работу техничкой в Бурибаевской школе. Здесь встречает она, наконец, свое счастье — Салимьяна Туляшева,

дом.

Синовья Анвар, Зинур и Фарит живут в Сургуте. Мажит — в Акъяре, Танзилия — в Бурибае. У каждого своя семья, работа по душе. Они любят свою маму, часто навещают, помогают. Зинур купил ей благоустроенную квартиру в районном центре. Она, хоть и одна, имеет небольшое хозяйство. Помогает своим детям в воспитании внуков и внука (их у нее 10). Да, 80 лет. Сказать просто. А сколько пережито, пройдено...

— Я объездила весь РСФСР, — смеется Алифа инэй, продолжая свои воспоминания. — С девчата из Кемеровской шахты два раза ездила в Москву. Несколь-



ко раз удалось побывать во Владивостоке, Ташкенте. Гостила у сыновей в Сургуте, ездила за покупками даже в Узбекистан. Судьба водила...

Ей не дашь этих лет, это трудно, потому что любовь к жизни, какое-то неземное воодушевление чувствуется в ней. Этим летом она думает всех своих детей, близких и родных сбратить вместе. Конечно, это будет большой, теплый, незабываемый праздник. Желаю ей крепкого здоровья, и чтобы она и впредь несла своим детям радость, и они отвечали ей тем же. А дети пусть гордятся такой матерью, она заслуживает этого.

Сария Султанова.
Зилаирский район.

Нам пишут

Незабываемый отдых на Павловском водохранилище



На нетронутых цивилизацией природных коврах из трав и цветов раскинулся наш веселый палаточный городок. Быстро разместились кто-куда, но оказалось, собрались здесь люди, умеющие по-настоящему ценить и дорожить дружбой. Хотя погода и не баловала нас (ночью холодно, шел дождь), нам некогда было скучать. Когда прояснялась погода проводили веселые соревнования, конкурсы на лучшую газету, природный костюм. Каждый отряд показывал концерт, а вечерами пели песни и частушки. Приятно удивило то, что для нас ежедневно организовывалась баня. Быстро и незаметно пролетели эти дни. Сколько новых друзей мы приобрели даже и не со счетом, а полученный заряд бодрости и энергии еще надолго сохранился в наших сердцах. Сама природа помогла нам забыть все наши невзгоды и печали. Хочу выразить благодарность районной организации инвалидов за организацию этой незабываемой для меня поездки.

Гульзида Галина.
п.Степной.

Архивные документы во все времена активно изучались для решения возникающих жизненных проблем с учетом опыта предшественников. Чем больше сохраняется от прошлого дел и бумаг самого разнообразного происхождения и содержания, тем нагляднее и полнее можно восстановить картину прошлого.

С момента заведения и до передачи в ведомственный архив доку-

ментах документов в деле производство — 3 года.

Районным государственным архивом была проведена проверка сохранности документов и было установлено, что не все руководители уделяют должного внимания к вопросам обеспечения сохранности документов. Несмотря на неоднократные предупреждения, документы по

Это надо знать

АРХИВЫ — ДЕЛО АРХИВАЖНОЕ

личному составу хранятся в деревянных, не запирающихся шкафах, дверь не обита железом или другим огнестойким материалом.

Сохранность документов не обеспечена в Акъярской центральной районной больнице (Т.Р.Рахматуллин), в МО Уфимский (О.Н.Усатый), Ново-Зирганский (И.У.Ятимов) сельсоветы.

Беда в том, что по истечении времени становится все труднее найти виновных в небрежности или умышленной утрате документов.

Согласно Закона Республики Башкортостан

«Об Архивном фонде Республики Башкортостан и Архивах» необходимо принять срочные меры по обеспечению сохранности документов в ведомственных архивах. В статье 24 «Ответственность за нарушение Закона Республики Башкортостан «Об Архивном фонде Республики Башкортостан и Архивах» сказано: «Должностные лица, ответственные за архив, несут уголовную, административную и иную установленную законодательством Республики Башкортостан ответственность за нарушение Закона Республики Башкортостан «Об Архивном фонде Республики Башкортостан и Архивах». Согласно Закону РБ «Об административной ответственности за нарушение архивного законодательства Республики Башкортостан» взыскания могут быть двух видов: предупреждение или штраф. Наиболее часто применяются следующие статьи:

Статья 3: «Незаконное уничтожение, порча документов постоянно или временного хранения, а также их потеря — влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере до тридцати минимальных размеров оплаты труда, на граждан — до пяти минимальных размеров оплаты труда».

Статья 8: «Нарушение правил хранения, комплектования, учета — влечет предупреждение или наложение штрафа на гражданина в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц — от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда».

А.Юлдашбаева,
начальник архивного отдела.

-ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА-

После вхождения Башкирии в 17 веке в состав складывающегося централизованного российского государства произошло взаимное обогащение культуры, позитивное развитие экономики. После Октябрьской революции Башкирия стала первой национальной республикой в РСФСР и все последующие десятилетия оказывала большое влияние на национально-государственное строительство в стране. И в перестроечные годы, во время укрепления современной Российской Федерации, республика продолжает вносить заметный вклад в обновление федеративных отношений, работая на динамичное социально-экономическое развитие и стабильность в обществе. Все это время Башкортостан был примером конструктивного и взвешенного диалога центра и многонационального государства.

Именно поэтому 450-летие добровольного вхождения Башкирии в состав России будет отмечаться как праздник федерального значения. Это событие не менее важно, чем, например, 300-летие Санкт-Петербурга или 850-летие Москвы. Мы помним, какое внимание привлекли тогда эти даты. Поэтому подготовка к празднованию должна быть начата уже сейчас. Не для показух, а для демонстрации наших реальных достижений в развитии экономики, культуры, социальной сфере, в национальной, духовной политике - всего того, на что будет обращено внимание широкой общественности.

Запланировано более сорока культурно-массовых мероприятий. Все они в целом согласованы с федеральными министерствами и ведомствами, предстоит решить вопросы с финансированием. Целесообразно добиться того, чтобы нагрузка на федеральный и республиканский бюджеты была пятьдесят на пятьдесят.

В первые праздничные мероприятия - ввод более 20 новых объектов. Среди наиболее важных - создание музеино-туристического комплекса на территории Уфимского кремля, реконструкция Дома Дружбы народов, музея имени Нестерова, библиотеки имени Ахмет-Заки Валиди, учебных корпусов БГУ, республиканской клинической больницы, железнодорожного пассажирского комплекса. Сюда же относится строительство здания Центрального государственного архива, новой ледовой арены, физкультурно-оздоровительных комплексов, строительство и реконструкция ав-

450 ЛЕТ ВМЕСТЕ

В 2007 году исполняется 450 лет добровольного вхождения Башкирии в состав России. Насколько важна эта дата, можно судить по следующим фактам: Президент России Владимир Путин подписал соответствующий Указ, а правительство разрабатывает план мероприятий по празднованию годовщины этого события. Утвержден состав рабочего комитета, который возглавил министр финансов России Алексей Кудрин, а его заместителем назначен Премьер-министр Правительства РБ Рафаэль Байдавлетов. Внимание руководства страны подчеркивает роль Башкортостана в истории отечества, его многолетний весомый вклад в развитие российского федерализма, а также значение многонациональной политики в нашем государстве.

телефонных дорог и переходов, а также объектов жизнеобеспечения городов и районов республики.

Позитивный опыт Башкортостана в сфере национальной политики важен не только для нашего народа, для всей России как федеративного государства. Потому что он показывает, как следует цивилизованно обсуждать и решать проблемы народов и задачи межнациональных отношений.

Об этом сказано и в Послании Президента РБ Муртазы Рахимова. Сегодня в нашей республике в дружбе и согласии живут более ста национальностей, плодотворно взаимодействуют восточная и европейская культуры, ислам, христианство и другие религии. Многие годы активно ведется национальная работа: 40 процентов башкир сегодня проживают за пределами республики, и с ними поддерживается связь через печатные издания, образовательные программы.

Башкортостан заключил соглашения и договоры о торговле, экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве с более чем 30 субъектами Российской Федерации, в рамках которых решаются и национально-культурные запросы башкирских диаспор.

Консолидация башкирского народа отнюдь не означает его обособленности от других народов Башкортостана и страны. Всемирный курултай башкир - составляющая многогранной национальной политики.

Всемирный курултай башкир достойно выполняет свою миссию - центра консолидации башкирской нации, всемерно содействуя социальному и духовно-культурному развитию башкир, независимо от места их проживания.

Созданы и действуют национально-культурные центры, исполнкомы областных, районных и городских курултаев башкир в

Челябинской, Оренбургской, Пермской, Свердловской, Самарской, Саратовской областях, Ханты-Мансийском, Ямало-Ненецком автономных округах, Татарстане и Удмуртии, Москве и Санкт-Петербурге, в ряде стран ближнего и дальнего зарубежья. Наряду с курултаями башкир в республике проводятся соборы русских, съезды татар, чувашей, а также аналогичные форумы других народов.

В республике приняты и реализуются Государственная программа сохранения, изучения и развития языков народов Республики Башкортостан на 2000-2005 годы, Республиканская программа «Формирование гражданина нового Башкортостана на 2002-2010 годы». Программа по изучению, возрождению и развитию фольклора народов Республики Башкортостан, Государственная программа «Народы Башкортостана».

В нынешнем Послании Муртазы Рахимов поднял очень важную не только для Башкортостана, но и для всей России проблему взаимоотношений Федерального центра и регионов страны. Президент Башкортостана говорит о том, что меры по дальнейшему совершенствованию государственного устройства страны, реализуемые по инициативе Президента России Владимира Путина, могли бы достигнуть большей эффективности, если бы Федеральный центр принял конструктивные предложения регионов. К мнению регионов центру особенно необходимо прислушаться при решении таких вопросов, как организация местного самоуправления и реализация национальной политики.

Предстоящее мероприятие очень важно для республики, а потому работы предстоит еще очень много. Вся подготовка к торжествам идет при непосредственной поддержке Президента Башкортостана Муртазы Рахимова.

Людмила Новикова.

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...В июле ВЭГУ проведет археологическую экспедицию для исследования уникального объекта, открытого в 2004 году в деревне Новый Байрамгул в Учалинском районе. Архитектурные сооружения древних цивилизаций (III тысячелетие до нашей эры) были предназначены для наблюдения за небесными телами, Солнцем и Луной. Это круглые строения, по периметру которых установлены каменные столбы. Подобных построек в мире меньше двух десятков: в Великобритании, Германии, Австрии, Чехии и Словакии. В России их до недавнего времени было открыто два, а теперь уже три.

...В этом году народному поэту Башкортостана Мажиту Гафури исполняется 125 лет. На родине Мажита Гафури в селе

личения общей пропускной способности ОВИР увеличил штаты и установил современную оргтехнику.

...В издательстве «Башкортостан» вышел сборник очерков и эссе «Следы во времени». Новое издание посвящено знаменитостям, прославившимся в истории культуры и искусства нашей республики. Это писатель Сергей Аксаков, художник Михаил Нестеров, епископ и общественный деятель Андрей Ухтомский, народный поэт Мустай Карим, гений танца Рудольф Нуриев, музыкальные таланты: рок-певец Юрий Шевчук и оперная звезда Аскар Абдразаков. Жизнь, судьба, творческие достижения талантливых людей Башкортостана составили увлекательные книги историй побед, которые прославили не только самих триумфаторов, но и их малую родину.

У МОЛОДЕЖИ БУДЕТ КОНЦЕПЦИЯ

В Башкортостане начата разработка Концепции современного молодежного движения. Идея создания Концепции, по словам председателя Госкомитета РБ по молодежной политике Юлай Ильясова, зрела давно. Сегодня воспитанием детей и подростков, помимо учреждений образования, занимается множество организаций. Однако, как в поговорке, «у семи нянек дитя без глазу»: все чаще приходится говорить об «упущенной молодежи».

На волне демократизации наша страна от многоного отказалась, в том числе и позитивного опыта прошлого. Например, комсомол долгие годы был мощнейшей объединяющей силой. Главной идеей современного молодежного движения, по мысли инициаторов, может стать построение гражданского общества башкортостанцев.

Замысел нашел одобрение общественности. Концепцию предполагается подготовить к 1 ноября. Пока идет обсуждение проекта, к диалогу приглашаются все желающие.

Гульназ Шарафлисламова.

СЕЛО ГОТОВИТСЯ К ПЕРЕПИСИ



В следующем году в России пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Последний раз подобная работа была проделана в 1920 году. Результаты переписи чрезвычайно важны для выработки эффективной агропромышленной политики и формирования наиболее полной картины о состоянии продовольственного комплекса как основы экономической безопасности страны. Собранные данные позволят обобщить сведения о произошедших структурных изменениях в отрасли в связи с проведением земельной и аграрной реформ, определить роль каждой категории сельхозпроизводителей в формировании продовольственных ресурсов страны.

Пробные переписи уже прошли в нескольких районах Краснодарского и Красноярского краев, Пензенской и Саратовской областей.

Геральдический совет при Президенте России утвердил эмблему мероприятия: на фоне трех переписных листов изображены спелый колос, стебель которого стилизован под пишущее перо. Направленный вверх полуокруглый лист колоса и зерна символизируют единство центра и регионов страны, представленных семью федеральными округами. Изображение обрамляется круговой надписью «Всероссийская сельскохозяйственная перепись». В правом нижнем углу указан год проведения переписи - 2006.

Эльвира Латыпова.

РАФАИЛ ДИВАЕВ: «НЕТ ПРЕДПОСЫПОК ДЛЯ ЭКСТРЕМИЗМА»

После задержания в республике членов запрещенной экстремистской организации «Хизб-ут-Тахрир» ее сторонниками была избрана тактика обвинения органов государственной власти и правоохранительных органов в нарушении прав человека, преследовании их не как членов этой экстремистской организации, а как людей, только исповедующих ислам. За комментарием мы обратились к министру внутренних дел Республики Башкортостан Рафаилу Диваеву.

- Никаких исторических или социальных предпосылок для развития национального или религиозного экстремизма в Башкортостане нет, - сказал министр. - Правоохранительные органы республики, в том числе и Министерство внутренних дел, внимательно отслеживают попытки его проникновения в республику.

Для подрыва основ государства люди, исповедующие террор и насилие, критiquют органы внутренних дел. Мы не против критики - но важно, чтобы объективная критика в средствах массовой информации деятельности правоохранительных органов не подменялась огульной травлей, способной снизить эффективность работы сотрудников милиции и других правоохранительных органов, - подчеркнул Рафаил Диваев.

МВД республики, противодействуя религиозному экстремизму, тесно сотрудничает с духовными лидерами действующих в республике христианских и мусульманских организаций. Там, где государственные и религиозные структуры тесно взаимодействуют, легче противостоять провокациям. «Мы прекрасно осознаем важность конструктивного диалога с общественностью по всем доступным каналам, - сказал Рафаил Узбекович. - Без ее помощи и понимания невозможно эффективно выполнять задачи, стоящие перед милицией». Именно поэтому при МВД Республики Башкортостан был создан Общественный совет. В его состав вошли представители правозащитных и творческих организаций, общественных объединений, средств массовой информации. Основной задачей Общественного совета является создание эффективной системы общественного контроля за деятельность органов внутренних дел.

История преподносит жестокие уроки тем, кто пренебрегает такими вечными ценностями, как добрососедство, вертерпимость, межнациональное согласие. Противодействие всякого рода экстремизму, религиозной нетерпимости, попыткам спровоцировать межэтнические конфликты - это задача не только государственных властных и силовых структур, но и в большей степени по силам это объединенным здоровым силам общественности.

Елена Макушина.

Веселые каникулы

Радость детей

В лагерь дневного пребывания при Гаделевской основной школе 25 ребятишек ходили с огромным желаниям. В течение 18 дней для них провели много интересных и увлекательных мероприятий: конкурс «Актёрского мастерства», где дети инсценировали сказку «Колобок», в которой хорошо исполнили роли Радмир Тагиров, Эльвина Каипова, Денис Янтарин; «День смеха». В «День наоборот» детям очень интересно было искать на поляне «сюрпризов» волшебный пакет. Самыми активными были Ирина Марченко, Айрат Тлявкаев. «День лесников» стал для ребят очень познавательным – экскурсия на природу, на скалистый берег поймы реки Танаиль, вблизи д. Адель, где дети отвечали на вопросы викторины и делали поделки из еловых шишек.

Р.Ющенко,
начальник лагеря.

Здесь нет грусти и печали

В долине гор, что нежат волны Сакмары, недолго пел стройный хор березок, вот вновь здесь зазвучали детские голоса, и теперь им березы лишь подпевают. Маленькая страна лагеря «Березка» на 18 дней стала домом для 110 детей.

Как и у любой страны, здесь есть местное телевидение «Фабрика Звезд», транслирующееся по 8 каналам: «Звездная тусовка», «Фабрика звезд», «Розыгрыш», «Пацаны ТВ», «Бэбивинс», «Мультишки», «ВИД», «Диснейленд».

Телевизионная жизнь протекает под девизом: «Любим веселье, юмор и смех, каждый будет сражаться за всех». А возглавляет телевещание генеральный директор Минзала Губайдуллопона, единогласно победившая на выборах.

Бабушки в гостях
у «Йэйлэу»

Незаметно проходят для детей долгожданные дни летних каникул.

Но, несмотря на это, не умолкают детские голоса в школе.

И в этом году в Янтышевской СОШ был отлично организован лагерь дневного пребывания для детей под названием «Йэйлэу», где отдыхали и поправили свое здоровье 25 учащихся. С желанием посещают дети лагерь, так как воспитатели Фахира Булатовна и Луиза Салаватовна проводили для них различные мероприятия.

Сегодня у нас в гостях ваши бабушки. Умудренные жизненным опытом, они являются для нас незаменимой опорой, советчиками, просто красой нашего бытия. Мы очень рады вам, – с такими словами приветствовала ба-

каналы каждый вечер выпускают в эфир передачи: Ералаш, Сказки, Стартинейджер, Слабо... и многое-многое другое. Звездная жизнь требует больших затрат энергии, и поэтому здесь нас кормят 5 раз в день! А чтобы поддерживать форму, есть спортплощадка, замечательно оборудованный пляж. Водные процедуры продолжаются в душевых кабинах и в бане, кудажители Телецентра ходят со своими березовыми веничками.

В свободное от выпуска передач время все играют в футбол, пионербол, волейбол, тренируясь перед встречей с лагерем «Аксарлак».

Здесь нет грусти и печали, лишь смех и радость эхом отдаются.

Н.Симонова,
вожатая.

бушек Фахира Булатовна. В свою очередь, бабушки преподнесли детям свои гостицы, поделились воспоминаниями своего детства, юности, спели колыбельные песни. Сасания нашей деревни Фания апай спела для детей кубаиры, рассказала сказки, смешинки.

Дети показали небольшие номера, подарили бабушкам поделки, сделанные своими руками.

«Мы рады, наши дети так хорошо и с пользой отдыхают, они чувствуют внимание и заботу со стороны правительства нашей республики, за что огромное спасибо», – так выразили свою благодарность наши бабушки.

Г.Арсланова,
зам.директора
по воспитательной работе.

1938. МАГАЗИН "СТРОЙМАТЕРИАЛЫ" ПРЕДЛАГАЕТ:

цемент (марка 400- магнитогорский) - 135 руб., шифер (8- волновый) -106 руб., рубероид 15 метр -155 руб., 10 метр - 145 руб., профлист оцинкованный бх1,18 - 1300 руб.(мелкая волна, возможна резка профлиста на месте), ДСП - 530 руб., ДВП - 148 руб., утеплитель "Изовер" 17 кв.м. при толщине 5 см. - 920 руб., битум (39,5) -245 руб., стекло 1,6x1,30 - 130 руб. за кв.м., резка стекла - 150 руб. за кв.м.

Мы ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: с.Акъяр, ул.Энергетиков (холодильник бывшей заготконторы).

Режим работы с 9-00 до 20-00 ч. Без перерыва и выходных.

НЗ 1276 от 27.12.2001 г.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Поздравляем!

1945. Коллектив Центра социального обслуживания населения тепло и сердечно поздравляет Тамару Ивановну Журавлеву, Гульшат Фатхулловну Султангильдину с юбилеями!

Пусть в вашем сердце молодость не гаснет,
А вместе с ней – любовь и доброта.
Пусть вечным гостем будет в
доме счастье,

Здоровье крепкое, покой и теплота.

1834. нашу милую, любимую
дочь, жену, маму Ларису Рауфовну
с 30-летним юбилеем!

Пусть сбудутся желания твои
И сокровенные мечты.
Для этого нужно здоровье,
Его-то и желаем мы.

Родные.

п. Садовый.

1923. дорогую Салиму Шайхиевну Шайхиеву с 80-летним юбилеем!

Желаю крепкого здоровья, счастья и добра. Оставайтесь для нас надежной опорой. Живите долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.

С пожеланиями семьи Акбалиных,
Кульсинбаевых.***
1936. дорогих Сабилю Файзрахманову Байгускарнову (с.Акъяр) с 82-летием, Фатиму Лукмановну Кудабаеву — 54-летием, Гульфиру Каримовну Исхакову — 26-летием со дня рождения!

Здоровья крепкого и счастья,
Удачи в малом и большом!
Пусть будет все всегда прекрасно –
Сегодня, завтра и потом.

Карим, Гульзифа, Вакиль,
Ильдус, Айнур, Руфина.

д. Федоровка.

1940. дорогого сына Рафазия Фазыловича Байгужина (с.Акъяр) с 45-летним юбилеем!

Поздравляю тебя с юбилеем,
Самый добный, родной человек.

Радость, счастья желаю
Здоровья и долгих лет.

С наилучшими пожеланиями мама.

1940. дорогого брата Рафаэля Фазыловича Байгужина с 45-летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляю,

Много счастья, здоровья желаю,
ем,

Пусть печали пройдут сторо-
ной,

Мы всегда будем рядом с тобой.

С пожеланиями сестры и их семьи.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ УФИМСКИЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2005-2006 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ДНЕВНОЕ И ЗАЧОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ

УФИМСКИЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

0517 «Библиотековедение» на базе 9 классов. Форма обучения – дневная. Срок обучения – 2 года 10 месяцев. Выпускнику присваивается квалификация «библиотекарь». Выпускник готов к профессиональной деятельности в качестве библиотекаря для организации библиотечных процессов, обеспечения библиотечно-справочно-библиографического, информационного обслуживания пользователей библиотек различных видов.

0517 «Библиотековедение» на базе 11 классов. Форма обучения – дневная и заочная. Срок обучения: на дневном отделении – 1 год и 10 месяцев, на заочном отделении – 2 года 10 месяцев.

0611 «Документационное обеспечение управления и архивоведение» на базе 9 классов. Форма обучения – дневная. Срок обучения – 2 года 10 месяцев. Выпускнику присваивается квалификация – специалист по документационному и архивному обеспечению деятельности различных организаций (предприятий) независимо от их организационно-правовых форм в качестве специалиста по документационному обеспечению управления и архивиста в должности инспектора, референта, заведующего архивом.

0611 «Документационное обеспечение управления и архивоведение» на базе 11 классов. Форма обучения – дневная и заочная. Срок обучения – 1 год 10 месяцев, на заочном отделении – 2 года 10 месяцев.

0602 «Менеджмент (в культуре)» на базе 9 классов. Форма обучения – дневная. Срок обучения: на дневном отделении – 1 год 10 месяцев, на заочном отделении – 2 года 10 месяцев. Квалификация выпускника – менеджер в культуре.

0602 «Менеджмент (в культуре)» на базе 11 классов. Форма обучения дневная и заочная. Срок обучения: на дневном отделении – 1 год 10 месяцев, на заочном отделении – 2 года 10 месяцев. Квалификация выпускника – менеджер в культуре.

0602 «Менеджмент (в культуре)» на базе 11 классов. Форма обучения дневная и заочная. Срок обучения: на дневном отделении – 1 год 10 месяцев, на заочном отделении – 2 года 10 месяцев. Квалификация выпускника – менеджер в культуре.

Студенты дневного и заочного отделений на базе Уфимского библиотечного техникума проводятся подготовительные платные курсы.

Студенты дневного отделения обучаются в соответствии с квалификационной характеристикой.

Документы принимаются: на дневное и заочное отделения с 1 июня по 8 августа 2005 г.

Абитуриенты СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:

– по специальности 0517 «Библиотековедение»: русский язык (тест); русская или башкирская литература (устно);

– по специальности 0611 «Документационное обеспечение управления и архивоведение»: 9 класс – русский язык (тест); история России (тест); 11 класс – русский язык (тест); обществоведение (тест).

– по специальности 0602 «Менеджмент (в культуре)»: 9 класс – русский язык (тест); история (тест); 11 класс – русский язык (тест); обществоведение (тест).

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

– аттестат (диплом) в подлиннике;

– медицинская справка (форма 086-У);

– 4 фото (3x4);

– целевое направление из администрации района (контракт);

– копия трудовой книжки (для работающих).

Вступительные экзамены проводятся: на дневном отделении – с 15 августа; на заочном отделении – с 22 августа.

Вне конкурса, при условии положительной сдачи вступительных экзаменов, в числе студентов принимаются сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, инвалиды 1 и 2 групп, участники военных действий.

С 2 по 12 августа 2005 г. для абитуриентов дневного и заочного отделений на базе Уфимского библиотечного техникума проводятся подготовительные платные курсы.

Студенты дневного отделения обеспечиваются стипендиями, социальным пакетом, иногородним предоставляемым общежитие. Юноши получают отсрочку от армии.

ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ.

Адрес техникума: 450022, г.Уфа, ул.Красноводская, 18 (ост.Кондитерская фабрика). Телефон (3472) 28-47-77 – приемная комиссия.

Администрация Хайбуллинского района и Президиум районного Совета выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Тулешевой Асме Галимьяновне в связи с бессмертной кончиной ее сестры Салимовой Фазузы Аюловны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

370.МО Акъярский сельсовет, депутатский корпус сельсовета глубоко скорбят по поводу бессмертной кончине депутата Акъярского сельсовета Абдулганиевой Зифы Нагимовны и разделяют горечь утраты.

371.Президент, профком СПК "Красный доброполе" выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической гибели Чурикова Николая Павловича и разделяют горечь утраты.

372.Президент, профком СПК "Красный доброполе" выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти Тулешаевой Шарифы Абдуллаховичны и разделяют горечь утраты.

368.Хайбуллинское МУ "ДЭЗ ЖКХ" выражают глубокое соболезнование ветерану труда Кадашбаевой В.С., детьми, родными и близкими по поводу смерти Кадашбаевой Салаваты Галимьяновичи и разделяют горечь утраты.

1915.Выражаем глубокое соболезнование студентке 3 курса Акъярского горного колледжа Искужиной Зульфибе в связи со смертью отца и разделяем горечь утраты.

Куратор, группа ОПИ-32.

■ Индекс 50733. Тираж: 4205 – на русском языке, 2243 – на башкирском языке. Цена свободная.

Заказ № 339.

■ Время подписания в печать – 17.00 ч.

■ Подписано в печать – 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц., на полиграфическую деятельность E:848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".